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Číslo 1 

 

2025 

 
 

Vážení občané,  
 

dostává se Vám do rukou neperiodické vydání 

tohoto občasníku. Rádi bychom Vás 

informovali, o čem jste z jiných zdrojů 

o činnosti zastupitelů a úřadu městysu Strážek 

nebyli informováni, a přesto se stalo. Nemůže 

obsahovat vše, o čem byste měli vědět, berte ho 

prosím jako novou inspiraci a možnost, jak 

bychom Vás mohli oslovit a informovat či 

společně řešit, co je třeba. Všem Vám, kteří nás 

podporujete, děkujeme.     

Zvolení zástupci samosprávy mají být otevření 

a transparentní, dbát o hospodárné využívání 

veřejných peněz a nebýt lhostejní. Dlouhá léta 

byly informace o dění v obci sdíleny pouze 

výběrově. Pracujeme na změně přístupu. 

Zákon jasně říká, že nejvyšším orgánem obce 

je ZASTUPITELSTVO. Ne radní obce, jak 

mylně část občanů přesvědčují. Je zásadní 

informovat všechny.  

Signály, že něco vyžaduje 

pozornost  

Jak u nás funguje vedení obce? Není založeno 

na respektu a věcném rozhodování. Důležitá 

rozhodnutí často vznikají bez širší diskuse. 

Rozhoduje úzká skupina kolem radních 

a zastupitelstvo je pak jen seznamováno 

s hotovými závěry. Navíc nejsou zveřejněny na 

webu zápisy z jednání rady obce, což omezuje 

transparentnost hospodaření. Přestože má obec 

díky státním příjmům zatím stabilní rozpočet, 

jde jen o zdánlivý klid. Hodnota peněz klesá a 

doba vysokých dotací, které mohly naši obec 

výrazně posunout, je pryč. Převažuje způsob 

řízení a rozhodování založený na dominanci 

jednoho člověka a výrazně vymezené skupince 

osob (autokracie). 

 

Zveřejňování informací, předkládané polopravdy  

Informace, které se dostanou k občanům jsou pod cenzurou. Na úřední desce, webu ani facebooku obce 

nejsou aktuální informace. Přístup k zadávání mají pouze starosta a radní, delegování dalším 

zastupitelům bylo zamítnuto. Nástěnka u obchodu sice vznikla, ale bylo zakázáno, aby na ní zastupitelé 

zveřejňovali informace. SMS a e-mailové zprávy nejsou rozesílány všem občanům rovnoměrně (např. 

informace o výskytu ptačí chřipky). Zpravodaj od dubna 2025 nevyšel. V minulosti byl vydáván pod 

vedením radní, přičemž některé příspěvky nebyly zveřejněny včas a k otištění článku musel zasahovat 

právník. Zastupitelstvo je složeno ze zástupců čtyř uskupení, přesto je rozhodování i informování často 

soustředěno do rukou pětičlenné rady.  

 

Odpovědnost zastupitelé mají, ale při rozhodování je omezují 

Ve Strážku volíme od „sametové revoluce“ 15 zastupitelů s vírou, že hájí zájmy všech občanů. Není 

tomu tak. Starosta promyšleně brání zastupitelům dělat jejich práci řádně. Zastupitelé nesmí vědět, 

o čem podrobně jedná rada, co je v dopisech a přílohách. Ačkoli zápisy z jednání rady může pořizovat 

pouze starosta, jsou často vytvářeny až dodatečně, nikoli v průběhu jednání. Ani na zastupitelstvu je 

pravidelně nepředloží. Administrativní práce pro starostu vykonává referentka úřadu, té k dokladům      

z rady přístup starosta zakázal. Přitom 15 zastupitelů nese odpovědnost za rozpočet s příjmy víc než 25 

MILIONŮ Kč ročně, pro rok 2025 s přičteným převodem neinvestovaných peněz odpovídají za 49 

MILIONŮ Kč, na rok 2026 za téměř 55 MILIONŮ Kč. Pro část zastupitelů nepřijatelná situace.  

UŽ NE 15            Šance změnit systém, volit méně zastupitelů  

Návrh volit méně než 15 zastupitelů byl 11. prosince 2025 k jednání předložen. O počtu zastupitelů 

pro další období se bude hlasovat nejpozději do září 2026. Proč volit méně zastupitelů a umožnit 

rozhodovat rovným dílem všem zvoleným, navíc ještě z rozpočtu ušetřit? Jinde to jde – třeba v Bukově, 

ve Žďárci nebo na Moravci fungují jen s 9 nebo se 7 zastupiteli a pracují pro rozvoj podobně velkých 

obcí. Pokud má obec méně než 15 zastupitelů, podle zákona o obcích nemusí mít radu. Starosta pak má 

odpovědnost přímo před zastupitelstvem. Ne jak nyní, kdy mnohé s radními utají před zastupiteli 

i občany. Skončilo by tak rozhodování o penězích, lidech a odměnách v úzkém kruhu pěti lidí. Ve 

Strážku už 30 let rozhoduje zejména rada, přestože je voleno 15 zastupitelů. Návrh na zapojení 

zastupitelů do pracovních skupin byl v říjnu 2025 znovu odmítnut. Je šance změnit systém a posílit 

skutečnou kontrolu a odpovědnost.  

Ministryně spravedlnosti při podzimní návštěvě Strážku ujistila místní občany, že volit 

15 zastupitelů pro tak malou obec není vůbec potřeba. Překvapeně sdělila „to vám zbytečně vezme kus 

rozpočtu“. Zmínila fungování obce Horní Dubenky, kde tolik zastupitelů nemají ani nepotřebují. 

 

 

Potřebujeme změnu? 
Cenzura, autokratické řízení a příležitosti k rozvoji nevyužity  

Vedení obce by mělo fungovat na spolupráci, 

vzájemném respektu a jasné představě o tom, 

kam má náš městys směřovat. Bohužel se zcela 

jasně ukázalo, že rozhodování většinou probíhá 

bez širší diskuze, bez zapojení všech zastupitelů. 

Vedení obce-starosta, místostarosta a tři radní 

činí důležitá rozhodnutí na jednání rady, bez 

zastupitelů a bez občanů. Zápis z jednání rady   

o tom, co rozhodli, jen přečtou na zastupitelstvu 

jako hotovou věc a vyvěšení na webu zakázali. 

Přitom zveřejnění zápisů by zaručilo 

transparentnost o rozhodování a použití peněz 

rozpočtu. Místo společného hledání řešení 

převažuje nařizovací přístup, který brzdí rozvoj   

i otevřenou spolupráci a transparentní 

komunikaci. 

Přestože má městys díky vysokým příjmům ze 

státního rozpočtu poslední roky zatím stabilní 

rozpočet, vše funguje jen zdánlivě. Hodnota peněz, 

i těch ušetřených v obecním rozpočtu, už ztratila část 

hodnoty a poslední desetiletí, kdy se mohly obce 

rozvíjet s využitím dotací až do výše 95 % 

z národních či evropských zdrojů, je pryč. Tyto 

příležitosti vedení naší obce (roky stejného složení), 

částečně promarnilo. Nedá se jednoduše vyčíslit, 

vesnice zaostává – nejen materiálně, ale 

i potenciálem hodnot lidských a morálních. Je 

povinností zvolených zástupců dělat pro všechny, 

dělat to, co skutečně potřebují naši občané – kvalitní 

služby, bezpečné prostředí, investice do majetku 

a přírodních zdrojů, sociální a zdravotní podporu 

a příležitosti pro všechny generace.  

„Než si uděláš názor, dej prostor faktům.“ 
 

 

KAM A KOMU PATŘÍ PENÍZE ROZPOČTU OBCE ? 

 

NEPRŮHLEDNÉ A NEEFEKTIVNÍ HOSPODAŘENÍ 

NĚKOMU VYHOVUJE ?  

 

DO ROZPOČTU STÁT POSÍLÁ PENÍZE  PRO 

POTŘEBY VŠECH OBČANŮ. 

 

POČET OBYVATEL MĚSTYSU STRÁŽEK  2025 

 

846 

 

V roce 2005 měl Strážek 943 obyvatel. 

 

 

ZMĚNA ÚZEMNÍHO PLÁNU 

Občané mohli do 15. 4. 2025 podávat 

žádosti o změnu územního plánu, která 

se aktuálně zpracovává. Na jednání se 

zpracovatelem projektu pozval v září 2025 

starosta jen některé občany, a pak zařadil do 

územního plánu požadavky jen některých 

podaných žádostí. Co dodat? 

Daň z nemovitostí 

Zastupitelé Pro občany předložili návrh na 

vrácení daně z nemovitostí na původní 

koeficient, platný do roku 2024, a to pro 

občany s trvalým pobytem – návrh 

zastupitelé neschválili.  

ANO, TAKOVOU MOC MAJÍ               

Zneužití moci rady obce je bez kontroly ostatních 

snadné. Rozhodovat o penězích v řádu milionů 

(dle schválených položek rozpočtu) mohou.  Bez 

zjištění kompetentních orgánů a respektování 

odborníků rozhodují o lidech, jak si vyberou. Před 

rokem 1989 se dělo. 
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zastupitelé Pro občany předložili 2022-2025  

 

Hospodaření s penězi 

Navrhli ukládat část peněz z rozpočtu na spořicí účty (je však riziko-úspory nad limit nejsou pojištěny).                                                                                                                  

Zveřejňování faktur nad 50 tis. Kč – na webu není aktualizováno od května 2025.                                                                             

Navrhli zveřejnit i faktury do 50 tis. Kč, to zastupitelé zamítli, většina výdajů je nepřehledná a občanům utajena.                 

Od července 2024 zastupitelé dostávají výpis pokladny– nepravidelně a není uvedeno komu a za co se platí. 

Transparentnost a 

informace  

Aktualizaci jednacího řádu zastupitelstva, jednací řád rady nebyl předložen dosud.                                                                

Ustanovit pro Zpravodaj redakční radu, ale 15 zastupitelů má omezený prostor na články (jen 1000 znaků). Veřejná 

nástěnka u COOPu-zastupitelé zde nesmí vyvěšovat, obsah schvaluje starosta a spravují ji zaměstnanci obchodu.  

Obecní majetek Požadavek na opravy chátrajících budov: kino, lékař a byty (č. 8, č. 35), tělocvična, hasička Jemnice, škola Meziboří.                                     

Starosta neumožnil kompletní prohlídku všech obecních budov ze celé 3 roky. Opravena čekárna Borky, střecha nové 

školy. 

Silnice a investice  Požadovali zpracovat projekty na asfaltování cest, jejich řádné odvodnění, stavební povolení a sehnat dotace.  Opravy 

proběhly převážně bez dokumentace a bez dotací. Výdaje letos v milionech. Vícepráce přes 1 milion Kč, kontrola z kraje 

zjistila chyby ohledně zveřejnění výše skutečně uhrazené ceny. Nezpevněné okraje u silnice na Mitrov stále neopraveny.  

Sport a bezpečnost Požadovali kontrolu kabin, vybudovat víceúčelové hřiště, zpřístupnit ho všem, projekt ani dotace nezajištěny.                                       

Řešení sesuvu svahu na silnici ke mlýnu, není zajištěn projektant, studie ani dotace.                                                                                                                                                                                 

Opravu lávky u mlýna, vybudovat chodníky ke hřbitovu, na Potoky, do Hlinek, k Dolní Rozsíčce, k hřišti-není nic. 

Lesní hospodářství 

 

Požadovali zveřejnit hospodaření v lesích za posledních 10 let podle lesní hospodářské osnovy 2017-2026, má v náplni 

práce placený místostarosta a jeden zaměstnanec obce.                                                                                                                                                                          

Chybí doklad o prodeji cca 70 m³ dřeva – kulatiny ze stoletých stromů. Dřevo leží znehodnocené v Meziboří.                                     

Část dřeva dle starosty chybí – škoda nevyčíslena.  Upozornili na neosázené plochy (už zarostly náletem) a sucháry 

v obecních lesích.  Výsadba na holinách začala až po opakovaných výzvách od lesní správy a zastupitelů až v roce 2024.  

Zapojení občanů Prosadili Anketu 2024 (82 občanů). Část návrhů se neřeší. Podněty zastupitelů Pro občany byly opakovaně zamítány.  

Doprava Navrhli a jednali s krajským úřadem o zapojení do IDS JMK (Jihomoravského kraje), od 2025 je naše obec zařazena do 

integrované dopravy JMK, jezdí více spojů a je levnější jízdné. 

Investiční plán  Navrhli vytvořit plán investic obce, zapojili se jen 4 zastupitelé, zpracovaný výsledek nebyl zveřejněn.  

Technika obce 

 

Požadují postavit přístřešek na obecní techniku ve dvoře u úřadu, řezivo na vazbu už z nakácené kulatiny shnilo. Pozemek 

je veden jako trvalý travní porost, přitom roky je skladištěm a parkovištěm, není vyjmut ze ZPF (na pokutu upozornil 

stavební úřad), není projekt ani změna užívání. Pořizuje se třetí traktor. Stroje jsou venku. Údržbu silnic v Meziboří a 

Janovicích ještě platíme z rozpočtu jiné místní firmě.  

Kontrola Nesplněné úkoly předkládají zastupitelstvu, předseda kontrolního výboru zapisuje (zápisy na webu obce), ale bez nápravy.  
 

   

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 září 2025 

Rozpočtové 

příjmy v Kč 

 

25 405 205, 06 

 

24 825 620,01 

 

30 023 182, 74 

 

26 444 349, 18 

 

29 363 297, 44 

 

28 060 063.58 

Rozpočtové 

výdaje v Kč 

(+ převod 

běžného účtu) 

 

29 122 723, 87 

 

31 895 744,96 

 

35 653 291,74 

 

37 931 548, 18 

 

32 700 161, 81 

 

49 080 371,58 

 

Z toho výdaje 

na školu ⃰ ⃰  

  

 1 770 500,00 

 

1 470 500,00 

 

1 825 000,00 

 

2 736 000,00 

 

2 760 000,00 

3 925 000,00,  

845 000,00 

projekt 

přestavby 

VELKÁ ZMĚNA V ROZPOČTU OBCE nastane od roku 2026 Hospodaření 

městysu Strážek je veřejně dostupné, data z https://data.kr-

vysocina.cz/search?tags=open%2520data%2Cfinance k měsíci prosinec příslušného roku a k září 2025 * 

příjmy obce ze státního rozpočtu RUD (rozpočtové určení daní), výdaje, dotace, ostatní transfery 

JDE O DESÍTKY MILIONŮ 

Vládne nečinnost i přehlížení zajímavých 

návrhů a ignorování těch, kteří mají jiný 

názor. Časté je nevhodné chování vůči 

přítomným na zastupitelstvu, 

umlčování, včetně používání hrubých 

vulgarismů nebo vykazování z 

místnosti úřadu. Ani respekt a slušnost 

vůči starším či ženám se nectí v pozici 

úřední osoby. Stačí mít většinu a není 

problém směřovat veřejné prostředky 

tam, kde to „vyhovuje“. Takto ale 

správa obce fungovat nemá. Opravy a 

údržby v obci jsou prováděny stylem „až 

zatéká do střechy“ nebo vůbec, častá 

slova pronášená na zastupitelstvu zní 

„jedeme dál“. Budeme-li pokračovat 

v řízení obce a rozdělování peněz takto 

dál, můžeme je lehce „projíst“ – skoro 7 

milionů náklady na platy (a souvisejí 

např. telefony, benzín, vytápění 

kanceláří, ...) a odměny zaměstnanců 

včetně starosty a zastupitelů. Dalších 

téměř 8 milionů na platy, provoz a 

údržbu školy, což může být polovina 

rozpočtu. S dalším úbytkem dětí budou 

výdaje na školu o statisíce narůstat a 

zřizovateli příjmy od státu klesat. Na 

děti, které nechodí do místní školy, 

posílá stát peníze do té obce, kde školu 

navštěvují.  

 

Zastupitelé od roku 2022: 

Cimbálník Josef ml., Ing. Dvořák Josef, 

Mgr. Horká Zdenka, Jaroš Petr, Kořínek 

Vladimír, Koza Pavel (radní), Mgr. 

Knoflíčková Anna, Navrátil Jiří, Pečinka 

Stanislav (místostarosta), Plička Jiří, 

Plička Vojtěch, Pokorný Miroslav 

(radní), Tvarůžek Vlastimil (starosta), 

Uhlíř Jaroslav, Mgr. Valíková Gabriela 

(radní) 

Výdaje na platy a odměny z rozpočtu městyse Strážek                                             
Informace zastupitelé získali až poté, co podal právník Zárybnický stížnost na nečinnost starosty. Odpověď 

starosty: vydáno na platy 3 858 769 Kč, dohody jsou uzavírány s brigádníky, případně zástupem pozice referent 

pošty, v roce 2024 bylo vyplaceno na dohodách 92 508 Kč. Napsané údaje neodpovídají účetní závěrce za 

rok 2024 ⃰, předložené zastupitelstvu 26. 6. 2025, závěrečnému účtu za 2024, výkazu zisku a ztrát 2024 
https://www.mestysstrazek.cz/zaverecny%2Ducet%2D2024/ds-4956/p1=5912.  

Účetní závěrka, závěrečný účet, výkaz zisku a ztrát, celkem výdaje za rok 2024 28 671 345 Kč 

zákl. příděl FKSP a sociál. fondu pro zaměstnance obce:      110 377 Kč 

⃰ v tom výdaje na platy a odměny                                         5 577 324 Kč 

z toho výdaje za odměny zastupitelů  1 345 227 Kč 

výdaje na platy a zákonné odvody (3 184 859,-, 83 749,- 704 378,-,259 120,-)   4 232 097 Kč 

celkem výdaje s ostatní činností místní správy  4 981 174 Kč  

náklady na reprezentaci úřadu                                                    53 190 Kč 

Nejen na začátku roku se potvrdil stejný trend schvalování rozpočtu jako následně v prosinci 2025.                                                                  To, že vedení obce 

Dovednost efektivně plánovat investice a využívat dotační příležitosti se ukazuje jako slabá stránka. Investiční projekty                                                                        

nejsou, majetek chátrá, prostory obecních budov jsou nevyužité, draze vytápěné, miliony se opět přesouvaly do roku 2026.                                                                     
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 ROZPOČET     

 

Na úřadě máme 9 zaměstnanců – jsou 

výdaje skutečně efektivní? 

Počet zaměstnanců stanovili pouze radní. 

Bez diskuse se zastupiteli, přitom jde 

o výdaje rozpočtu, za které zodpovídají 

všichni zastupitelé!  

4 referentky včetně účetní, z toho 3 na úřadě 

a 1 na poště, 5 zaměstnanců s druhem práce 

dělníci, správce a jiné pracovní profese, počet 

zaměstnanců na dohody o práci nebo o 

činnosti (DPP a DPČ) není zveřejněn  

• na provoz státní správy (úředníci) 

dostává naše obec od státu do 

rozpočtu jen kolem 460 tisíc, to je tak 

na jeden pracovní úvazek-výdaje na 

plat pro jednu referentku 

Z rozpisu na str. 2 je patrné, že značná 

část výdajů směřuje na personální a 

související náklady. Výdaje obce na 

platy a odměny tvoří téměř 1/4 

celkového rozpočtu obce. Připočteme-li 

k tomu další náklady na administrativu 

projektů a dotací hrazené firmám, 

stejně jako výdaje na údržbu, vyvstává 

otázka efektivity.   

Jde o neatraktivní rozhodování. 

Jakoby tu žijeme příběh či soutěž 

o dovednost klamat a balamutit, 

zčásti manipulovat informacemi, 

kde zvítězit jako největší 

manipulátor je objektivně úspěch.  

Zdůvodnit a přerámovat své jednání a 

svou účast v této soutěži tímto 

způsobem je ovšem těžký majstrštyk. 

Tak to skutečně děsí. 

V ROZPOČTU 2026 

jsou naplánované výdaje 

a příjmy  
celý schválený rozpočet je na webu  

https://www.mestysstrazek.cz/rozpoc

et%2D2026/ds-4958/p1=5993 

výdaje na platy-odměny   

• zastupitelé včetně 

starosty  

1 440 000,00 

 

• na platy zaměstnanců 

a výdaje související (na 

místní správu) 

6 350 000,00 

Dne 11. 12. 2025 opět většina 

zastupitelů starostovi schválila rozpočet 

s položkami v řádu milionů. S jejich 

souhlasem zase bude miliony čerpat 

(tedy do výše schválených položek 

rozpočtu). Peníze schválené pro školu 

byly dostačující, avšak asi jen týden.  

Nečekané oznámení ředitele školy 

Pár dnů po schválení rozpočtu řediteli 

školy přidělené peníze nestačí. Od 

ledna 2026 zvyšuje cenu oběda pro 

veřejnost na 98 Kč (o 9 Kč). Na pracovní 

poradě o tom v prosinci se zastupiteli 

nejednal, na veřejné zasedání nepřišel. 

O tom, že chce zisk 8 Kč z jednoho 

oběda se zastupitelům nezmínil. Nutno 

sdělit, že doplňková činnost školy– 

vaření pro veřejnost, není provozována 

za účelem zisku. Obec platí už roky 

kuchařky, aby touto službou podpořila 

seniory a všechny potřebné občany. 

Pokračování ze str. 2 
⃰  ⃰ Už téměř 25 let je obcí zřizovaná škola 

samostatný právní subjekt. To znamená, že 

žádný okres ani kraj už o její existenci 

nerozhoduje, ale radní obce a ředitel školy.  

Proč obec poslední roky přidává o miliony víc na 

provoz školy? Proč 5 radních zvýšilo o tisíce 

novému řediteli hned s nástupem do funkce 

platovou třídu a odměny? Proč platit z obecního 

vedoucího pracovníka ve škole navíc? Zakrývají 

tím snad něco… Proč zastupitelům nenapsal ředitel 

školy na rok 2026 rozpis počtu potřebných 

nepedagogických pozic a výši jejich úvazků 

podle činnosti MŠ, ZŠ, družina, jídelna? Jde o 

3 700 000 Kč na platy kuchařek, uklizeček MŠ, ZŠ 

a administrativních pozic. Mimo to platí obec ještě 

další uklizečku po výuce tělocviku. Neprůhledné, 

nehospodárné – ano, tím můžou měnit úvazky, 

pozice i odměny ku spokojenosti některých. Tak se 

nejednalo ve věci peněz pro školu za žádného z pěti 

ředitelů místní školy (žijících dosud ve Strážku), 

kdy se třeba řešilo udržení druhého stupně ZŠ. 

Více peněz do obecních škol přinesla po roce 

2020 reforma financování regionálního školství 

Předchozí ředitelé neplatili žádné zástupce, i když 

na ně od státu peníze dostávali. Dávali je na učitele, 

ne na aparát vedení. Postupně nespojovali výuku 

více tříd a předmětů. Prozíraví ředitelé peníze 

navýšené do rozpočtů škol používají pro 

zkvalitnění vzdělávání např. diferencovanou výuku, 

rodilé mluvčí v cizím jazyce, tandemovou výuku-

dva učitelé v hodině, aby podpořili potenciál žáků 

nadaných i těch, co potřebují individuální podporu. 

V naší škole je to jinak. 

ROZPOČET OBCE NA 2026 

Rok 2026 

Rozpočtové 

příjmy v Kč 

32 410 911,78    

běžný účet                 

21 900 000,00 

Rozpočtové 

výdaje v Kč 

54 434 351,78 

rezervy                     

19 727 723,00 

Z toho výdaje 

na školu, která 

je státem 

financována na 

výjimku 

7 619 000,00 stát 

pošle na školu jen přes 

5 milionů, z Moravce na 

obědy 886 tisíc, za 

projekt přestavby je 845 

tisíc-celkem jeho cena 

2 miliony 

 

Bez odborné ekonomické a personální analýzy 

výdajů rozpočtu obce na administrativní 

činnosti, úklid a provoz, a to jak pro chod 

úřadu, tak pro zřizovanou školu, se nyní 

neposuneme dál.  

Současný starosta většinou jiný názor k řízení 

chodu úřadu ignoruje, přičemž jen málokdo ze 

zastupitelů má odvahu jiný názor či návrh 

veřejně prezentovat. Odbornost ani zkušenost 

z praxe jiných nedokáže využívat při řízení 

obce. Uznává se jen jediný způsob, a to 

poslušnost, loajálnost nebo mlčení. 

Peníze na dítě plynou do rozpočtu 

obce, v jejíž škole se dítě vzdělává 

Za každé dítě ve škole plynou obci do 

rozpočtu nemalé peníze (v roce 2023 činil 

příjem z RUD z ministerstva financí 19,644 

tis. Kč do rozpočtu obce, k září 2022 bylo 

vykázáno 112 + 7 žáků individuálně v ZŠ, 40 

dětí MŠ, byl úbytek 10 dětí = ztráta cca 200 

000 Kč. Pro rok 2024 šlo o částku 19,716 tis. 

Kč na žáka a na základě predikce daní na rok 

2025, z toho plynoucího objemu sdílených 

daní pro obce, váhy kritéria „počet dětí a žáků 

navštěvujících školu zřizovanou obcí“ a počtu 

dětí MŠ a žáků ZŠ k 30. září 2024 (přihlášeno 

104 žáků, 38 dětí) se předpokládá, že výše 

prostředků ze sdílených daní na základě 

tohoto kritéria bude pro rok 2025 v částce cca 

20,58 tis. Kč na dítě.  

Škola je na výjimku (nemá průměr 15 žáků 

na třídu), obec bude muset doplatit vše, co 

bude ředitel školy žádat, pokud neučiní 

vhodná opatření. 

 

 

V místní škole ubývají děti a tím peníze  

Škole ubývá dětí, je na výjimku a v krátkém čase dvou tří let vyměnil nový ředitel až polovinu zaměstnanců (nejméně 18). Zkušené, odborně 

kvalifikované učitele, kuchařku, údržbáře i ekonomky, jež mu odešli, nahradil jinými. Nenavštěvují ji všechny místní děti. Paní redaktorka před 

volbami v září 2022 napsala do Zpravodaje, že musí vyměnit ředitele, aby zaměstnanci ze školy neodešli a ve škole byla spokojenost. Co napíše 

nyní po třech letech, kdy rozhodování radních vede k nestabilitě školy? Nespokojení mluvit nemůžou, práci ztratit nechtějí, ředitel školy 

rozhoduje o zaměstnancích, o jejich odměnách, třebaže i nespravedlivě. Pedagogy škole platí stát ze státního rozpočtu, peníze jí pošle podle počtu 

žáků, tříd a délky provozu mateřské školky. Nepedagogické zaměstnance platí od ledna 2026 obec. Požadavky na mzdové výdaje má ředitel 

navíc, požaduje z obecního na plat nepedagogické vedoucí, což celé roky všichni předchozí ředitelé nepotřebovali. Prokázali vyšší výkonnost, ale 

od radních za to dostali nižší ohodnocení měsíčně o tisíce. Přitom na platy zaměstnanců dokázali zajistit i peníze navíc z jiných zdrojů, např. z 

úřadu práce, Ministerstva práce aj. Stát nařízením vlády stanovil školám tzv. PHMax, to je maximální počet hodin výuky financovaný ze státního 

rozpočtu na úvazky (peníze na platy) učitelů. V naší škole nezaplatí všechny hodiny výuky (240 hodin výuky týdně – pro 9 ročníků), jeden 

úvazek učitele je 22 hodin týdně. Do roku 2022 se zvýšil počet žáků až na 119, více získaných peněz se použilo na platy učitelů, rodilého 

mluvčího v angličtině, přestalo spojování ročníků a většinu předmětů se žáci z více tříd neučili dohromady. S nástupem nového ředitele v roce 

2022 se tento směr nepodařilo udržet, žáků je jen 104, i když do první třídy nastupují demograficky silné ročníky.     
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 DATA  

   

V Základní škole a Mateřské škole Strážek ubývá dětí, přestože nastupují demograficky silné ročníky, počty žáků jsou veřejné dostupné  

https://edudata.msmt.gov.cz/ 

rok počet žáků rok počet žáků 

2016 83 2021 101 

2017 82 2022 112 

2018 75 2023 106 

2019 85 2024 104 

2020 90 

Předpokládaný „Školský koeficient" v RUD pro rozpočet obce na rok 2026, rozpis peněz na platy, odměny, ostatní neinvestiční výdaje 

včetně výše úvazků na mš, zš, družinu a jídelnu je veřejný na stránkách ministerstva školství a Kraje Vysočina. 

Druh školy/typ školského zařízení a počet dětí/žáků v nich Školní rok 2024/2025 
Výnos 

na příslušnou 
jednotku 

Mateřská škola 
Děti v běžné třídě 38 43 460 Kč 

Děti ve speciální třídě 0  

Základní škola 

Děti v přípravné třídě 0  

Děti v přípravném stupni ZŠ speciální 0  

Žáci v běžné třídě (1. stupeň) 57 36 217 Kč 

Žáci v běžné třídě (2. stupeň) 47 36 217 Kč 

Svazkové školy Běžná třída MŠ, ZŠ 1. stupeň, ZŠ 2. stupeň) 38+104 *42 995 Kč 

*Zvýšený koeficient je pouze pro svazkové školy a pro školy zřizované více obcemi společně. Stát podpoří lepší financování svazkových škol se záměrem zvýšení 

kvality a odbornosti učitelů malých škol. Rozhodující měrou určují skutečné náklady (velikost škol, počty tříd, prostorová dispozice školních budov, technologické 

vybavení např. u školních jídelen). 

Za každé dítě školy, má obec od státu do rozpočtu peníze na provoz, platy nepedagogických pracovníků, neinvestiční výdaje např. 

učebnice, pomůcky, další vzdělávání pedagogů, cestovní náhrady, pojistné. 

Co předkládá k jednání uskupení Pro občany? 

  Omezení pravomocí starosty a radních při hospodaření a používání peněz z rozpočtu. Zákon o obcích dává zastupitelům možnost omezit 

starostu (je to překládáno), ale většinou je opakovaně zamítnuto. Starosta s radními utrácí statisíce i miliony, souhlas dalších 10 zastupitelů k tomu 

nepotřebují. 

  Zveřejňování všech faktur – bylo zamítnuto, na webu obce jsou faktury nad 50 tisíc, těch je za rok jen několik. Na webu stejně nejsou, 

naposledy ke dni tisku novinek zveřejněny faktury z května 2025. 

  Plánování investičních záměrů a využití vhodných dotací – k uvedenému účelu neplatit z rozpočtu roky dvě stejné firmy pro poskytování 

služeb naší obci při zadávání veřejných zakázek DILUCIDUM s.r.o. a SOLICITE s.r.o. (s firmami jedná jen starosta, bez přítomnosti zastupitelů). 

  Nápravu nečinnosti starosty-slibuje roky, značné množství požadavků a potřeb obce zůstává bez řešení, částí zastupitelů je přehlíženo. 

  Delegování úkolů pro údržbu chátrajícího majetku na jednoho ze zaměstnanců, aby plánoval péči o majetek. 

   

Pokračování ze str. 1 

Výši daně z nemovitostí a místní 

koeficient mohou upravovat zastupitelé 
 

Daň z nemovitosti pro rok 2024 doznala změn. Změny se týkaly 

navýšení základních sazeb ze zákona u daně z nemovitosti o 80 

%. Nadále jsou obce zákonem rozřazeny do koeficientů podle 

velikosti obce (počtu obyvatel). Městys Strážek je zákonem 

zařazen pod hranici koeficientu 2, který zůstal stejný i pro rok 

2024. Obce mohou navýšení daňové povinnosti svým občanům 

kompenzovat nebo v předchozím roce upravit koeficient na další 

rok. Od 1. 1. 2025 bude obec moci stanovit obecně závaznou 

vyhláškou místní koeficient ve výši v rozmezí 0,5–5,0, což 

znamená, že může obec i zavedením místního koeficientu daň 

snížit (zák. č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí).  

 

Pro občany bylo navrženo snížení koeficientu z 1,0 (pro 

občany s trvalý pobytem) na 0,5, to však většina zastupitelů 

neschválila. Pro rozpočet obce šlo o zanedbatelnou částku, 

z kapse daňového poplatníka-občana by to mohlo ušetřit 

nějakou tisícovku (hlasování zastupitelů je v zápisu z 30. 5. 

2024). Zastupitelé Pro občany navrhnou opět snížení 

koeficientu. 

Neinvestované peníze 
 

Neinvestované peníze jsou znakem špatného hospodáře, což se 

řeší i na úrovni krajů a státu. Proto předseda kontrolního výboru 

navrhl, aby byly peníze obce rozloženy na více spořicích účtů. 

Nyní jsou asi 3 miliony uloženy na spořicích účtech, výnos ročně 

víc než 56 000 Kč. Veškeré vklady pro obce 

s vyššími daňovými příjmy, to je i Strážek, však nejsou 

pojištěny.  

Nedobrou vizitkou obce je, že nemá v současné době 

v zásobníku žádné zpracované investiční projekty, potřebné do 

budoucna. A bez projektů se nedá žádat o dotace. Mají prioritu 

projekt digitalizace prostor školy za půl milionu, v červnu 2025 

schválili projekt rekonstrukce nové budovy školy za 2 miliony, 

stavba má stát víc než 20 milionů, i když děti ubývají. Chtějí 

bourat část nové budovy, stavět novou šatnu a vchod, ale střechu 

na staré škole neopraví, strop nezpevní, vymění jen krytinu pod 

fotovoltaiku. Byty a stavební parcely pro mladé obec nemá. 

Podklady do plánu investic napsali jen čtyři zastupitelé (Dvořák, 

Tvarůžek, Knoflíčková, Jaroš) 
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INVESTIČNÍ 

PLÁNY  
 

Návrhy předloženy v průběhu roku 2023, plán investic byl schválený v roce 2024  

 přehled zpracoval zastupitel Dvořák 

Již rozpracované/realizované 

Fotovoltaika na OÚ + střecha 

Oprava komunikací  

Stavba čekárny Borky 

Veřejné osvětlení 

Akce, které by měly být 

uskutečněny co nejdříve 

Oprava střechy na ZŠ 

Oprava šaten a prodloužení střechy na hřišti 

Multifunkční hřiště místo asfaltového 

Oprava střechy zastávky u školy 

Oprava komunikace k ZŠ, lávky u mlýna 

 dvůr u budovy úřadu, odpady na sběrný dvůr 

Střednědobý horizont do 4 let 

Zateplení bytovky č.8 (lékař, holič) 

Zpevnění svahu pod Barborkou 

Nové stavební parcely 

Bezpečnější řešení zastávky u ZŠ ze směru od Brna 

 
Využití budovy č. 13 (pošta-lékař. ordinace), bezbariérovost úřadu, přístřešek na auta ve dvoře 

OÚ 

Dlouhodobý horizont do 10 let 

Rozmyslet co s kinem, projekt byty, moderní ordinace lékaře 

Odkup vrchního patra COOPu a vybudování obecních bytů 

Rozšíření hlavní komunikace v první zatáčce u "Choholáčů" 

 
Prodloužení chodníků na křižovatce od mostu směrem k D. Rozsíčce, na Potoky, k hřišti a 

hřbitovu 

 Oprava budovy staré školy v Meziboří 
 

 

 

AKTUÁLNĚ:  

Zpracovává se projektová dokumentace 

na kanalizaci v Jemnici. 

Předseda kontrolního výboru 

jednal 

Jedinou možnost mít nějaký vliv na hospodaření obce 

a činnost samosprávy dostali zastupitelé uskupení Pro 

občany prostřednictvím zastupitele-předsedy 

kontrolního výboru. Ten svolává kontrolní výbor 

dvakrát ročně, informuje o zjištěních a v zápisech 

upozorňuje na neplnění usnesení a úkolů 

projednaných zastupitelstvem. Požadujeme, aby 

zastupitelé stanovili konkrétní rozhodnutí pro 

realizaci opatření k nečinnosti, což neprošlo. 

 

 

 Pokračování ze str. 1 

AKTUÁLNĚ 

Změnu územního 

plánu zpracovává 

Ing. Lukáš Petr 

DISprojekt s.r.o. 

Havlíčkovo nábřeží 

37 674 01 Třebíč 

t: +420 604 638 107 

 

Moderní a digitální 

obec 21. století 

= 

chytrá a 

transparentní 
 

 

 

 

Máme nejen 

svobodnou vůli, ale 

také „anděly“, aby nám 

napovídali, že máme 

udělat to, co je správné. 

Dotační možnosti navržené Pro občany 

Na zasedání v březnu 2023 a opakovaně následující roky, zastupitelé Pro občany jednali, o jaké dotace 

obec v dalším období může požádat. Přinášíme přehled návrhů, které předložili:  

- dotace na obnovu a rekonstrukci obecních budov SFPI Státní fond podpory investic (budova 

s ordinací lékaře č. 8, bývalé kino na byty/prostory nebytové, pokračovat v navrženém projektu 

úprav školy (prostory na staré budově pro MŠ a práci s žáky nadanými, zájmové vzdělávání, 

bezbariérovost, oprava staré školy v Meziboří) 

- dotace na opravy a rekonstrukce komunikací (Ministerstvo pro místní rozvoj, MMR), případně 

opravit komunikace (možné z ušetřených peněz v rozpočtu – Zářečí, Nad řekou, Nad školou, Na 

potoky), oprava sv. Floriána na náměstí 

- rekonstrukce veřejného osvětlení (ministerstvo průmyslu 2023, dotace na rekonstrukce a inovace 

soustav veřejného osvětlení měst a obcí za účelem dosažení úspory elektrické energie), dle 

starosty není výhodná 

- budování chodníků v obci (Státní fond dopravní infrastruktury-SFDI), dotační výzva na budování 

a úpravy chodníků v obcích podél komunikací I. – III. tříd. nebo MMR přes (jsme přechodový 

region)  

- dotace na činnost JPO dobrovolných hasičů, komunitní rozvoj, Fond Vysočiny 

- obnova a údržba čekáren, projekt na úpravy budovy obecního úřadu s cílem dispozičně uspořádat 

k víceúčelovému využití nyní prázdné prostory, (IROP) 

- projekt na solární systémy na ohřev vody na budovy obce, při rekonstrukci zvednout střechu, aby 

vznikl prostor pro možnost budovat půdní byty, k tomu nedošlo - nezájem vyřizovat 

Tři roky se zastupitelé domáhají prohlídky obecních budov, zatím si mohli prohlédnout dvě 

- v lednu 2024 sešli někteří zastupitelé na hřišti  
Výsledek: navrhli dokončení a opravu kabin, není dosud 

- v létě 2025 se sešli v Jemnici, prohlédli budovu u silnice, kde není dořešeno vlastnictví pozemku a 

řešili, že do střechy hasičské zbrojnice zatéká  

Výsledek: starosta měl zadat opravu, ale ani na zimu není zajištěno 
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Neplnění povinností při správě obce 

1.  projekt „Kniha fotografií“ zpracovává se od 2019, zápis z 15. 12. 2022, připomínáno 

2.  obnova laviček v obcích   naplánováno od 2019, znovu projednáno 15. 12. 2022 

3.  požadavky občanů do změny územního plánu od 2020, neprojednány všechny požadavky 

4.  oprava tarasu a čekárny na zastávce ve Strážku připravuje se, termín nestanoven, čeká se na vyjádření statika, 23. 3. 

2023, připomenuto 17. 10. 2024 

5.  zveřejnění hospodaření v obecních lesích opakovaně odloženo, projednáno 23.2. 2023, informace jsou na webu, 

úkol znovu zadán 4. 5. 2023, znovu 2. 6. 2025 

6.  reklamace opravy hřbitovní zdi další práce plánovány na podzim, dále na konec května 2023 a není 

dosud 

7.  kontrola obecních budov, prohlídka stavu ve všech obcích zastupitelé chtějí prohlídku od února 2023, proběhla jen prohlídka kabin 

v lednu 2024 a hasičky v Jemnici v červenci 2025 

8.  zrcadlo-státní silnice v úseku ostré zatáčky od Moravce směr 

Dolní Rožínka a značku 30 km  

starosta sdělil, že pošle dotaz na SÚS, zastupitelstvo projednalo 27. 7. 

2023 

9.  oprava lávky ke mlýnu hledá se zhotovitel, od podzimu 2023 

10.  zveřejnění jednacího řádu rady není stále předložen, mělo být do 30. 11. 2023 

11.  seznámení zastupitelů se studií ZŠ a MŠ, stavba za 20 mil, 

projekt 2 mil. + důvodovou zprávu 

důvodová zpráva nepředložena, seznámení se studií 17. 10. 2024  

12.  projekt Vybavení hřiště ve Strážku od 23. 3. 2023 sběr žádostí o dotace do 30. 9. 2024, nezajištěn projektant, 

studie/projekt není  

13.  akce petice Jemnice starosta komunikuje, romská iniciativa 

14.  oponentní posudek hospodaření v lesích za 2017-2026 podle 

les. hosp. osnovy, vyčíslení škody, chybí příjem za prodej 

cca 70 m3 kulatiny 

stále v procesu, škoda není dosud vyčíslena, kulatina neprodána, leží na 

skládce v Meziboří 

15.  kontrola zápisů z rad městyse formální kontrola, neplnění úkolů je v zápisech kontrolního výboru  

16.  vybudování komunikace k ZŠ, projekt otočky, odvodnění  20 let se žádá, petice rodičů 11/ 2021, termín konec srpna 2024, 

asfaltováno 2025 bez projektu otočky a projektu dešťové kanalizace 

17.  vyřezání náletové zeleně ve svahu pod Barborkou plánováno v průběhu jara 2023, ZM projednalo 23. 3. 2023, sesuv 2024, 

studie, projekt není 

18.  způsob řešení požadavků občanů z ankety 2024 problémy sepsány, ale způsob řešení ani termíny do kdy, se nestanovily 

19.  zveřejnit podmínky pronájmu tělocvičny, stanovit správce 

obecních budov 

odsouhlaseno, ZM projednalo 23. 3. 2023, není na webu dosud 

20.  otevření ordinace praktického lékaře 23. 2. 2023, doručen dopis dr. Hrušky s požadavky na opravy,              

projednáno 17.10. 2024, není dosud   

21.  aktualizace webových stránek městysu projednáno 15.12.2022, není dosud 

22.  zveřejnění uzavřených smluv a výdajů (všech faktur) na 

webu  

projednáno 15.12.2022, není dosud, zveřejněny jen faktury nad 50 tis., 

naposledy květen 2025 

23.  udržovat čistotu čekáren, pravidelné sečení obecních 

prostranství 

projednáno 23.02.2023, není zodpovědná osoba 

24.  stanovit správce obecních budov, sledovat náklady a údržbu projednáno 23.02.2023, nedořešeno, zodpovídá starosta 

25.  radní se dopouštěli nátlakového jednání vůči ředitelce školy 

a šíření nepravd, např. Zpravodaj 9/2022, výroky nedoložili  

projednáno 27.07.2023, nápravu ani omluvu nesplnili  

26.  zřizovatel nepřijal opatření k neplnění povinností předsedy 

školské rady 

požadováno od 23. 11. 2023 

27.  zveřejnit Provozní řád tělocvičny, ceny pronájmu požadováno od 21. 9.2023 

28.  zveřejnit úřední hodiny místostarosty požadováno od 21. 9.2023 

29.  zpracovat Plán podpory a rozvoje sportu požadováno od 27. 7.2024 

30.  zveřejňovat obsah příloh zastupitelstva u textu zápisu požadováno od 8. 6.2023 

31.  svolat schůzku vedení a zaměstnanců školy se zastupiteli požadováno od 4. 5.2023 

32.  provádět údržba kanálu ze silnice od Jemnice do svahu pod 

Barborkou 

požadováno od 4. 5.2024 

33.  využít dotace na nájemní byty, opravy budov č. 8, č.13, č. 

35, vybavení hřiště, koupená houpačka leží 2 roky za plotem 

 požadováno od 8. 2. 2024 

34.  zdůvodnění odstraňování článků starostou z obecní nástěnky 

u obchodu COOP 

požadováno od 2. 5.2024 

35.  podrobně specifikovat položky rozpočtu obce, omezit 

starostu s použitím rozpočtu 

požadováno od 27. 7.2024 



 

36.  zveřejnit ceníky nájmů, pronájmů, služeb požadováno od 2024, na webu je pouze ceník za traktory, štěpkovač 

37.  vyjádření SPF p. Drmíška, majitele části pozemku cesty 

v Meziboří (oprava propustku, zpevnění) 

řeší se od 2024, nevyřízeno 

38.  vybudování přístřešku na vozidla u OÚ Strážek, vyjmutí ze 

ZPF, projekt 

požadováno od 2024, nevyřízeno dosud  

39.  označit na silnici v obci místa pro přecházení chodců požadováno od 2023, nevyřízeno 

40.  dokončit zpevněné chodníky u silnic (na Potoky, 

v Hlinkách, k D. Rozsíčce, ke hřbitovu, ke hřišti 

požadováno od 2022, nevyřízeno 

   

   
 Ceníky v městysu Strážek v roce 2025 (nejsou 

veřejně na webu) 

Ceny zjistili zastupitelé až po níže uvedené 

odpovědi starosty na žádost o poskytnutí 

informací ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb.,    o 

svobodném přístupu k informacím z 2. 6. 2025 a 

po stížnosti podané právníkem Zárybnickým. 

I. Stanovená cena za nákup druhé známky za 

popelnici na komunální odpad hrazené jedním 

poplatníkem za stejnou nemovitost, vychází z ceníku 

Technických služeb Bystřice nad Pernštejnem. Zde je 

stanovena cena známky za vývoz popelnic. 

Zastupitelstvo dne 10. 4. 2025 potvrdilo platnost 

přidělení další známky rodině při počtu 6 a více osob. 

Jsou počítány náklady na vývozy, nikoliv komunální 

odpad. Cena známky na rok 2025 je 860 Kč bez 

DPH. DPH je 21 %. Celková cena 1041 Kč včetně 

DPH.  

II. Službu Infokanal využíváme od společnosti 

Konzulta. Účtovány jsou náklady za rozeslané SMS 

zprávy. Aktuální cena 0,99 Kč /SMS, DPH 21 %. 

Konečná cena 1,197 Kč, tj. 1,20Kč. Stanovení 

zastupitelstvem není k dispozici, zavedení služby rok 

2008. 

III. Za pronájem tělocvičny je vybírán poplatek, 

místní občan 100Kč, spolky a organice 400 Kč, cizí 

nájemník 1400 Kč. Dále je účtován poplatek za plyn 

a elektřinu dle spotřeby. Cena el. energie 7 Kč/kW 

a plyn 13 Kč/m3. Ceny stanoveny zastupitelstvem 

11.10.2010. Kalkulace není k dispozici. Energie dle 

aktuálních cen.  

IV. Zasedací místnost úřadu, cena je stanovená na 

100 Kč pro místní organizace, pro občany a cizí 

zájemce ve výši 200 Kč. Včetně kuchyňky 500 Kč. 

Schváleno zastupitelstvem 14.12.2006. Obecní 

budova v Jemnici, cena 100 Kč pro místní občany 

a organizace, cena 300 Kč pro cizí zájemce. Dále 

spotřebovaná energie. Cena 7Kč/kW. Schváleno 

zastupitelstvem 11.10.2010. Kalkulace není 

k dispozici. Další budova Jemnice, Meziboří 

a Moravecké Janovice slouží jako sílo Jednotek 

požární ochrany a Sboru dobrovolných hasičů. Sbory 

provádí základní údržby budov a jsou zodpovědné za 

provoz. Zde není účtován nájem.  

V. Kabiny na hřišti jsou využívány školou a také 

Tělovýchovnou jednotou Strážek (TJ). TJ zajišťuje 

drobnou údržbu a úklid. Tenisové kurty jsou nyní 

také pod TJ. Kurty jsou udržovány a spravovány 

spolkem. Materiál na údržbu si dodávají z vlastních 

prostředků. Není stanovena cena za pronájem.  

VI. Dne 19.5. 2022 zastupitelstvo schválilo prodej 

palivového dříví za 1000 Kč za 1 m3. Samotěžba 

nebyla přesně stanovena. Ale práce za vytěžení a 

úklid klestu se pohybují cca 700 Kč. Tudíž cena by 

měla být 300 Kč. To je více než od LČR. 

VII. Rozvoz obědů byl schválen zastupitelstvem 28. 

12. 2006. Cena činí 5 Kč za rozvoz oběda pro seniory 

a jako sociální služba. Rada městyse řešila navýšení, 

ale byla ponechána stávající cena, jako sociální 

služba 

Modernizace a opravy 
budov v majetku obce 

Obec opravuje budovy pomalu, miliony z dotačních příležitostí přehlíží 

Zastupitelé pověřili členku zastupitelstva k dalšímu jednání se Státním fondem podpory 

investic (SFPI) ve věci rekonstrukce budovy bývalého kina č. p. 35 (budova je vedena            

v Národní databázi brownfieldů). Po konzultaci na brněnské pobočce SFPI, proběhlo 

následně 3. března 2025 jednání přímo ve Strážku se zástupcem fondu z Jihlavy.                     

Pozvaní byli zastupitelé, zúčastnil se jen starosta. Získali informace, jak v případě 

rekonstrukce postupovat a jaké by byly možnosti finanční podpory. Prohlédli si budovu 

(neudržovanou, nevytápěnou a léta opuštěnou), chodbu budovy pronajímala obec 

soukromníkovi. Stav bytu neviděli, v chodbě kina je pro byt ohřívač vody. Na 

zastupitelích záleží, jak rozhodnou. Chátrající budovu tak mohou rekonstruovat, nebo dál 

nechat tak jak je, studie je vypracována a čeká, zda se něco bude realizovat. Do rozpočtu 

2026 ale nic nebylo zapracováno.   

Financování z dotačních prostředků je možné např. 

dostupné bydlení : https://sfpi.cz/…eni nebo nebytové 

prostory https://mmr.gov.cz/…vod Národní plán obnovy, Rekonstrukce, přestavba a 

výstavba veřejných budov. 

- dotace pouze současně s úvěrem minimálně ve stejné výši jako dotace 

- výše dotace minimálně 25 % maximálně 40 % - z celkových způsobilých 

nákladů, lze získat dalších 5 % za každé splněné z možných (za 30% úspory energií oproti 

původnímu stavbu, když nejméně 10 % bytů pro ty, co nevlastní nemovitost (či podíl) k 

bydlení a mají příjem v 6. nebo 9. příjmovém decilu, spotřeba neobnovitelné primární 

energie bude nejméně o 20% nižší í než referenční hodnota spotřeby neobnovitelné 

primární energie) 

- úvěr až 90 %, garantovaný úrok z úvěru od 1 % do 3 %, na 30 let 

- nájemce musí splňovat podmínky např. v 8. nebo 9. příjmovém decilu, nájemní 

smlouva na dobu určitou, výpočet nákladového nájemného a další. 

Ptáme se občanů 
Chceme realizovat rekonstrukci objektu, v současné době není budova vytápěna, 

nefunguje sociální zařízení, je nevětraná, chátrá.  Můžeme transformovat na prostory 

služeb např. ordinace lékařů či bytovou budovu? Chceme rekonstrukci budov s cílem 

snížit energetickou náročnost a rozšířit kapacity dostupného bydlení? Nebo chceme 

nechat jako kino? 

 

AED ve Strážku 

Stomatologická praxe MUDr. M. Kaletová, MUDr. M. Kulková, Strážek 80   

Na levé straně při příchodu do budovy je Automatický externí defibrilátor (AED) – 

přístroj k laické resuscitaci, postiženému srdci podá elektrický výboj, laika navádí 

mluvenými pokyny.                               Děkujeme. 

Konzultace plánů rozvoje městyse s hejtmanem Kraje Vysočina 

Setkání s hejtmanem Ing. Martinem 

Kuklou, jehož se zúčastnila zastupitelka 

městysu, otevřelo příležitosti rozvoje obce. 

Hovořilo se o možných investicích do 

budoucna, také o komunitních a 

volnočasových aktivitách v obci Strážek na 

Bystřicku. 

Diskutované oblasti byly zaměřeny 

mimo jiné na využití inovací a dotačních 

příležitostí s podporou Kraje Vysočina, 

které mohou přispět ke strategickému 

plánování, efektivnímu hospodaření, 

dalšímu rozvoji vzdělávání, podpoře 

hendikepovaných obyvatel a sociálních 

služeb i péče o krajinu ve Strážku a 

okolí. 
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Starosta jako manažer – řízení lidských zdrojů 

Zasedání zastupitelstva se konají podle vůle 

starosty, nikoliv plánovaně, termíny rad 

a zastupitelstva předem na kalendářní rok nechce 

stanovit. Zastupitelé nemohou předem zajistit 

svoji účast a plánovat čas v návaznosti na své 

povinnosti v hlavním zaměstnání. Doklady 

k rozhodování nemají průběžně k dispozici, 

mnohé vymáhají s pomocí právníka. Zaměstnanci 

obce mají příhodný režim, místostarosta nemá 

úřední hodiny, což přináší spokojenost. Evidence 

pracovních cest, cestovní doklady, nákup 

pohonných hmot a další směrnice nejen k těmto 

úkonům zaměstnavatele, nejsou průkazně 

zastupitelům předloženy.  

V současné době platí úřední hodiny 

pondělí 7:00 - 16:30, středa 7:00 - 16:30 

JAK TO VIDÍ VEŘEJNOST? 

Žádné zastupování místostarostou na úřadě není 

stanoveno, jak sdělil při projednání tohoto návrhu 

starosta. Stačí shlédnout úřední hodiny v 

okolních obcích: Žďárec, Dolní Rožínka, 

Bobrová, kde jsou vstřícní otvírací dobou úřadu 

i pošty pro veřejnosti třeba i do 18:00. 

 Obec zřizuje školskou radu  

Pomocný orgán ke správě a řízení nebo taky ne 

Školská rada opakovaně selhala  

Školská rada je zřízena naší obcí-zastupitelstvem. 

Poslední roky však přestala fungovat jako 

NEZÁVISLÝ orgán pomáhají ve správě školy a v 

podpoře kvalitního vzdělávání pro všechny děti. 

Hájí se zájmy jen některých. V roce 2019 se 

prokázalo její první selhání (starosta pochybení 

členek rady podepsal, ke zlepšení to nevedlo). 

Nesvolávali všechny rodiče, ale mluvili za ně. 

Předseda se účastnil tajných schůzek se starostou 

a radními (např. 3. 5. 2022), s podporou 

hospodářky spolku rodičů, dvou učitelek a 

asistentek (jedna jeho manželkou), aniž by řádně 

plnili povinnosti ze svých funkcí, vymysleli 

negativní „posudek“ sepsaný starostou, to jim 

posloužilo k výměně ředitele. K činu však 

nedoložili důkazy. Předseda školské rady byl na 

zastupitelstvu vyzván k rezignaci. To se nestalo. 

Neustálé personální změny jsou v neprospěch 

rozvoje školy a předseda najednou MLČÍ. 

Pokračování ze str. 7 

VIII. Ceník byl vytvořen v roce 2011 a byl projednán 

radou. Cena práce traktoru Zetor 450 Kč/hod. New 

Holland 550 Kč/hod. Locust nakladač 500 Kč/hod. Ceny 

vycházely z cen, které mají ostatní poskytovatelé, není 

přesná kalkulace. Ceník byl naposledy aktualizován 

Radou městyse 24.6.2025.  

IX. Tyto stroje buď nepůjčujeme (křovinořez a jiné) 

nebo s obsluhou. Případně ceny vychází z ceníku 

a náročnosti práce. Nelze přesně stanovit.  

X. Nájem bytových a nebytových prostor řeší Rada 

městyse. Schvaluje a uzavírá nájemní smlouvy. Byty 

jsou pronajímány za 30 Kč/m², nebytové prostory 216,7 

Kč/ m2 a rok, smlouvy mají inflační doložku, každý rok 

se zvyšuje. Nájem hrobového místa je 100 Kč/m2 a rok.  

XI. Pronájem rybníků řeší také Rada městyse. Cena byla 

stanovena 1300/ ha za rok. Nájem podmíněn údržbou 

všech přilehlých ploch, nejen rybníka.  

XII. Rada v lednu 2025 projednávala materiálovou 

a servisní smlouvu na tisk. Ceny vycházející z této 

služby jsou černobílá kopie A4 1,5 Kč, barevná A4     

2,5 Kč. 

 

   

KONTROLY HOSPODAŘENÍ  

Výsledek dílčího přezkoumání z 5. 11. 2025, odbor kontroly a dozoru KÚ Kraje Vysočina 

(výkon kontroly ze zákona, na žádost obce). Při dílčím přezkoumání hospodaření městyse 

Strážek byly zjištěny následující chyby a nedostatky uvedené v členění dle ustanovení § 2 

odst. 1 a 2 zákona o přezkoumávání hospodaření: P ř e d m ě t : Zákon č. 420/2004 Sb. § 2 

odst. 2 písm. c) zadávání a uskutečňování veřejných zakázek, s výjimkou úkonů a postupů 

přezkoumaných orgánem dohledu podle zvláštního právního předpisu  

P r á v n í p ř e d p i s : Zákon č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění 

pozdějších předpisů § 219 odst. 1 - Zadavatel neuveřejnil na profilu zadavatele smlouvu 

uzavřenou na veřejnou zakázku včetně všech jejích změn a dodatků v souladu se zákonem. 

Městys uzavřel dne 27. 6. 2025 Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo č. 241121512 ze dne 3. 10. 

2024 se zhotovitelem COLAS CZ, a.s. IČO 26177005 na akci "Obnova povrchu místních 

komunikací v Městysi Strážek". Tento dodatek (nová cena díla 4 674 719,57 Kč bez DPH) byl 

zveřejněn na profilu zadavatele až dne 5. 11. 2025, tj. po uplynutí zákonné lhůty do 30 dnů od 

jeho uzavření. § 219 odst. 3 - Zadavatel neuveřejnil na profilu zadavatele výši skutečně 

uhrazené ceny za plnění smlouvy v souladu se zákonem. Dne 3. 10. 2024 uzavřel městys 

Smlouvu o dílo, dne 11. 4. 2025 Dodatek č. 1 a dne 27. 6. 2025 Dodatek č. 2 se zhotovitelem 

COLAS CZ, a.s. IČO 26177005 na zakázku "Obnova povrchu místních komunikací v Městysi 

Strážek". Výše skutečně uhrazené ceny za rok 2025 nebyla k datu provedení dílčího 

přezkoumání (5. 11. 2025) zveřejněna na profilu zadavatele, přestože poslední faktura k 

této zakázce byla zhotovitelem vystavena dne 2. 7. 2025 a uhrazena městysem dne 4. 7. 

2025 (zákonná lhůta pro zveřejnění skutečně uhrazené ceny je stanovena do 3 měsíců od 

splnění smlouvy). 

Kontrolu hospodaření si máme v obci dělat hlavně sami. ZVOLENÝ KONTROLNÍ VÝBOR, 

předseda zastupitel Dvořák (bylo zjištěno opakovaně neplnění povinností) a FINANČNÍ VÝBOR, 

předsedkyně zastupitelka Horká (žádné chyby a nedostatky zjištěny nebyly). V tom je demokratické 

rozhodování, které stát přenesl na obyvatele každé vesnice a města. Kontroluje se, zda výdaje dle 

ukazatelů rozpočtu rada schválila a v případě nakládání s nemovitým majetkem a velkých zakázek se 

kontroluje, zda je schválilo zastupitelstvo a jsou řádně uzavřeny, na profilu zadavatele zveřejněny 

smlouvy.                                                                                                

JE SKUTEČNĚ JEN NA NÁS – OBČANECH, CO SI Z PENĚZ PŘIDĚLENÝCH DO OBECNÍHO 

ROZPOČTU ZAŘÍDÍME, VYBUDUJEME A ZAPLATÍME! To, za co, komu a jaká byla sjednaná 

částka za uhrazenou zakázku, službu, nákup, prodej……to z KÚ nekontrolují. To si kontrolujeme 

my všichni – občané i zvolení zastupitelé. 

Milí občané městysu Strážku, 

v roce 2026 Vám přejeme především pevné zdraví, spokojenost a mnoho úspěchů v osobním   

i pracovním životě. 

Ať je nadcházející rok pro náš městys rokem porozumění, spolupráce a dobrých zpráv. 

S přátelským pozdravem redakce Novinek  

Účetnictví, zpracování mezd 

Při přezkoumání hospodaření za předchozí 

roky byly například zjištěny chyby 

a nedostatky 

- že obec nemá vydanou platnou obecně závaznou 

vyhlášku na výběr poplatku za psy k 1. 1. 2024, 

přesto bylo vybráno 12 400 Kč 

- že Městys pořídil majetek od dodavatele Požární 

bezpečnost s.r.o. IČO 27660940 za nákup 2 ks 

čerpadel HERON (cena 1 ks 14 489,75 Kč vč. 

DPH), 4 ks spojek, 2 ks savic 75/2 m, 2 ks savic 

75/3 m, 7 ks polohovacího pásu pro hasiče, 1 ks 

rozdělovače s kulovým uzávěrem v ceně 

64 912,87 Kč. Jedná se o majetek, který je 

předmětem účtu 028 Drobný dlouhodobý majetek, 

tento však byl zařazen na účet 022. 

- dále městys pořídil majetek od dodavatele 

Vladislava Fajmona IČO 07124520 

3 ks elektrocentrály HONDA (1 ks za cenu 59 500 

Kč vč. DPH) a 3 ks motorových pil STIHL MS 

261 (1 ks za cenu 19 500 Kč). Majetek byl zařazen 

jako soubory (elektrocentrála plus pila) za 79 000 

Kč. Motorové pily jsou však samostatný majetek, 

který má být zařazen na účet 028 drobný 

dlouhodobý majetek. 

Aktualizace ceníku 2026                       
částky včetně DPH, více v zápise                               

ZM z 11. 12. 2025 

odvoz odpadů 850,- (jedna nádoba)   

částka nákladů je 1045, 80,- (tj. cena druhé 

nádoby) 

vodné Strážek, Jemnice 53,-  

vodné Mitrov 85,- občané s trvalým 

pobytem platí 53,- zbytek jim obec doplácí   

stočné: 42,- (navýšení o 2 Kč) 
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